

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

Коммунизма

издаётся с октября 1934 года

№ 12 (4346) • Суббота, 25 января 1975 года • Выходит три раза в неделю • Цена 2 коп.

ДЕПУТАТ сельского СОВЕТА

СЛОВНО сегодня сказанные, звучат слова В. И. Ленина, что советские депутаты «должны сами работать, сами исполнять свои законы, сами проверять то, что получается в жизни, сами отвечать непосредственно перед своими избирателями». Исходя из пленарных заветов, в Программе КПСС записано, что каждый депутат должен активно участвовать в государственной деятельности и выполнять определенную работу.

В условиях непрерывного роста культурно-политического уровня советского народа, повышения требований, предъявляемых к народным избранникам, от выборов к выборам улучшается качественный состав депутатов сельских Советов. Десять лет назад в составе сельских Советов района было 60 процентов депутатов с начальным образованием, на последних же выборах — в 1973 году — уже в два раза возросло количество сельских депутатов с высшим и средним образованием. Их состав обеспечивает Советам возможность не только юридически, но и фактически, в силу знаний и подготовленности народных избранников, осуществлять квалифицированное руководство хозяйством и социально-культурным строительством.

Значительно повысился уровень деятельности депутатов, их роль в подготовке и проведении сессий, в работе постоянных комиссий, в организации исполнения решений и усиления контроля за их выполнением. Активизировалась работа в избирательных округах. Депутаты систематически поддерживают тесные связи со своими избирателями, информируют их о принимаемых решениях. Депутаты В. Ф. Савин, М. М. Делеву, А. А. Кондакова, Я. М. Зильков, Ж. А. Букина, Н. Т. Камалеева и другие принимают активное участие в работе сессий Советов, выполнениинаказов избирателей.

Подлинной школой деятельности депутатов стали постоянные комиссии. Это активная сила сельских Советов в борьбе за претворение в жизнь принимаемых решений, поисковений и предложений избирателей. Постоянные комиссии Покурского, Локосовского, Сытогорского, Салымского сельских Советов накопили значительный положительный опыт, их возглавляют инициативные депутаты С. Н. Гедров, В. С. Соловьев, А. С. Езыгова, Л. Ф. Ляпушкин. Они активно участвуют в работе Советов, подготовке материалов на заседания исполнкомов, вносят предложения по улучшению работы предприятий торговли и общественного питания, учреждений культуры и здравоохранения. Депутаты М. И. Маслова, В. И. Чекукин, К. П. Вагнер проводят большую работу в отделениях созюзов, на молочно-товарных фермах, изыскивают дополнительные зарплаты для дальнейшего роста производства продукции, совершенствование рамента сельскохозяйственной техники, заготовки грубых кормов для общественного поголовья скота.

Депутаты — не профессиональные парламентарии. Это рабочие созюзов, рыбопромысловых пунктов, промхозов, строительных, геологических, учителя, работники учреждений культуры и здравоохранения. Естественно, что у них не у всех есть опыт работы в выборных органах. Наряду с этим возникает необходимость встреч с руководителями предприятий, созюзов для разрешения предложений, запросов своих избирателей. И эффективность их работы во многом зависит и от руководящей и направляющей роли исполнкомов сельских Советов. Следует отметить, что исполнкомы Усть-Оганского, Аянского и Пимского сельских Советов (председатели Л. Г. Мерзляков, Л. С. Айвасада, Е. В. Бандыков) слабо оказывают помощь депутатам в их поездивной и практической работе, редко организуют учебу депутатов, мало привлекают актив для участия в работе.

Исполнкомам сельских Советов для претворения в жизнь решений партийных и советских органов необходимо всемерно укреплять и совершенствовать организационно — массовую работу, обеспечивать активное участие в их деятельности каждого депутата, постоянных комиссий и широкого актива.

Вторая

буровая бригада Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции (мастер В. С. Соловьев) досрочно выполнила пятитысячное задание, пройдя 90,200 метров разведочных скважин.

Сейчас коллектив проходчиков недр готовится к забурению глубокой, ссыпье четырех тысяч метров, скважины на Федоровском месторождении.

ПОЕЗДА — ЧЕРЕЗ ОБЬ

Социалистические обязательства колlettива рабочих, служащих мостостроительного

работников в служащих мостостроительного № 29 на 1975 год.

В завершающем году девятой пятилетки колlettив мостостроительного № 29 обязуется выполнить свою главную целевую задачу — открыть рабочее движение поездов по мосту через реку Обь у города Сургута. Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, колlettив мостостроительного берет на себя следующие социалистические обязательства:

— досрочно, к 26 декабря 1975 года, выполнить установленный план строительно-монтажных работ;

— во втором квартале — закончить сооружение оставшихся опор моста (№№ 4, 5, 6, 8);

— в первом полугодии смонтировать оставшиеся пять пролетных строений по 132 метра и в июле открыть рабочее движение поездов по мосту;

— перевыполнить план по производительности труда на 0,1 процента;

— снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 0,3 процента;

— добиться представления моста рабочей приемной комиссии с хорошим качеством строительно-монтажных работ;

— обучить новым профессиям 65 человек, повысить квалификацию 90 человек;

повысить общеобразовательный уровень работающих путем обучения: в школе рабочей молодежи 60 человек, в техникумах — 30 человек, в вузах — 10 человек;

— добиться годовой экономии: дровяной древесины — 260 кубометров, проката черных

мателлов — 58 тонн, горючесмазочных матер иалов —

80 тонн.

Колlettив мостостроительного № 29 вызывает на социалистическое соревнование колlettив мостостроительного № 15 и просит Москтстрой-2 быть арбитром.

Девятой пятилетке — первую очередь станции

Так решили на состоявшемся открытом пленуме сургутские энергостроители. В свои социалистические обязательства на завершающий год пятилетки они включили также продажу комплекса склада сжиженных газов Южно-Балымского газоперерабатывающего завода, 26,8 тысячи квадратных метров жилья, двух продовольственных магазинов, комбината бытового обслуживания, ряда объектов быличного комплекса.

Взял на вооружение девиз: «Дать продукция большего качества, с меньшими затратами», энергостроители решили обеспечить получение сверхплановой прибыли в сумме 150 тысяч рублей, за счет повышения уровня индустриализации, усиления борьбы за экономию и бережного расходования материально-технических ресурсов. Сэкономить сто тысяч рублей и на эту же сумму получить

экономический эффект от внедрения изобретательских и разнонаправленых предложений.

В. МОСКОВСКИЙ.

К новым рубежам

Обращение экипажа экскаватора специализированного управления № 10 треста Сургутфурбопроводстрой.

В 1974 году наш экипаж с частью справился с повышенными социалистическими обязательствами. В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу мы вновь включились во всенародное соревнование и решили заключить выполнение годового плана последнего года пятилетки к первому декабря.

В своих обязательствах мы написали: за счет привычной организации труда, бережливого расходования материалов сэкономить на 800 рублей горючесмазочных материалов, запасных частей на 500 рублей. Дополнительно к этому, прокладка 10 км траншей, прокладка трубы на разработке у孺етов 60 тысяч кубометров. Получить 20 тысяч рублей экономии за счет внедрения рационализаторских предложений.

Мы обращаемся ко всем экипажам экскаваторов и машинистам бульдозеров ГлавСибтрубопроводстрой с просьбой включиться в соревнование за досрочное выполнение завершающего года девятой пятилетки, принять на 1975 год повышенные обязательства.

М. АМВРОСЬЕВ,
машинист экскаватора.
Герой Социалистического Труда.

Ю. ПОНОМАРЕНКО,
помощник машиниста.

В БОЙ ПОД КРАСНЫМ ЗНАМЕНЕМ

НГДУ имени 50-летия СССР — одно из лучших предприятий нефтедобывающей отрасли. Свидетельство тому — присуждение колlettива по результатам Всесоюзного соревнования за четвертый квартал 1974 года переходящего Красного знамени Миннефтепрома, ВЦСПС, ЦК профсоюза работников нефти, газовой и химической промышленности.

На днях в управлении состоялся партийно-хозяйственный актиа, на котором были подведены итоги, определены задачи на 1975 год. Включившись во всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, нефтяники НГДУ имени 50-летия СССР обязуются:

Выполнить пятилетний план по добыче нефти и захватке воды в пласт к 5 декабря.

Добыть сверх плана за пятилетку 1 млн. 40 тысяч тонн нефти, в том числе в 1975 году 60 тысяч тонн.

Реализовать продукцию сверх плана за этот период на 10 млн. рублей, получить сверхплановую прибыль 8 млн. рублей.

Закончить комплексную автоматизацию Соликамской

автоматизацию Соликамской

сним аффектом 100 тысяч рублей, а всего за пятилетку — 800 рационализаторских предложений с общей экономией 700 тысяч рублей.

Продолжить соревнование среди комсомольцев и молодежи за достойную встречу 30-летия Победы, к этой знаменательной дате добьется сверх плана 12 тысяч тонн нефти.

К 30 августа — в честь 40-летия стахановского движения — добьется дополнительного 25 тысяч тонн нефти.

Л. ИВАНОВ, наш нач. корп.



Высокопроизводительным трудом встречает 30-летие Великой Победы ветеран войны и труда водитель четвертой автобазы Василий Алексеевич Крутелев.

На снимке: В. А. Крутелев.

Фото Е. Инзерского,
нашего чешт. корр.

НОВЫЕ БИЛЕТЫ

В комсомольских организациях города идет подготовка к обмену комсомольских билетов. Первым новые билеты получат учащиеся образовательных школ, городского профессионально-технического училища. Обмен начнется с первого марта.

А. ПРОКОПЬЕВА.

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

На состоявшейся сессии городского Совета депутатов трудящихся рассмотрен план развития местного хозяйства и культуры, бюджет города на 1975 год.

С докладами по этим вопросам выступили председатель городской планово-финансовой комиссии Н. Г. Тимошков, с гендиректором горкомплекса городского Совета В. И. Радицким.

В обсуждении доклада приняли участие заведующая Домом культуры «Северянка» А. А. Васильенко, директор школы № 8 А. Н. Сибирцев, начальник медсанчасти НГДУ имени 50 летия СССР Ю. А. Мурчук монтер районного управления связи В. К. Захаров, использующийся управлением Госбюро Л. П. Зырянов, директор городского молочного завода Н. Ф. Буровцев, инспектор по качеству товаров А. Е. Коровина, директор автотранспортного предприятия А. А. Богомолов, председатель исполнкома городского Совета депутатов трудящихся Ю. М. Меликов.

Утвержденный сессией план развития местного хозяйства и культуры города предусматривает реализацию продукции предприятиями местного хозяйства на 635 тысяч рублей. В 1975 году будет выработано кондитерских изделий 350 тонн, выпуск безалкогольных напитков составит 150 тысяч декалитров, объем бытовых услуг — 1610 тысяч рублей, в товарооборот по всем тортовщикам системам превысит 110 миллионов рублей.

В 1975 году планируется сдать в эксплуатацию жи-

лы дома общей площадью 120 тысяч квадратных метров, клуб на 600 мест, терепатический профилакторий, гостиницу, датские сады, комбинат бытового обслуживания, узел связи, магазины, столовые, медицинский учреждения, хлебозавод и ряд других объектов.

Сессия обозначила руководителей местной промышленности, торговли, бытового обслуживания широким развернутым соревнованием, засечь выполнение плана 1975 года и пятити лет в целом по всем технико-экономическим показателям. Принять необходимые меры по дальнейшему повышению эффективности производственного процесса, имеющихся мощностей, роста производительности труда, улучшению качества продукции. Развивать сеть предприятий торговли, общественного питания, повышать культуру обслуживания граждан. Иными словами, ездить прогрессивные методы, обеспечить выполнение плана товарооборота каждым предприятием. Таково решение сессии.

Депутаты предложили ру-

ководителям организаций города принять меры к резкому сокращению объемов незавершенного строительства, повышению качества строительных работ, добиться строгого выполнения плана ввода в эксплуатацию жилья и объектов культурно бытового назначения.

Городской Совет выразил уверенность в том, что депутаты, все трудящиеся города в заслушавшем году пятилетки будут работать с неиссякаемой творческой энергией, проявляя высокую организованность и добывая новые победы. На всех участках коммунистического строительства.

Депутаты заслушали отчет комиссии городского Совета по здравоохранению и социальному обеспечению, уточнили перспективный план работы городского Совета на 1975 год.

В работе сессии принял участие секретарь горкома КПСС Е. И. Калентьев.

Накануне сессии депутату А. И. Махортову исполнилось 50 лет. Председатель исполнкома Ю. М. Меликов тепло поздравил Александра Ивановича с днем рождения и вручил ему памятный подарок.

торый узконаправленный вожделенный школя коммунистического труда.

До начала учебного года в школах подготовили из областных, окружных съездов, в городском филиале областных курсов профсоюзного актива. Для занятий определены помещения. В магазинах № 13, «Рассвет», «Сайма», Белоярском

произошло. На первом заседании Методического совета поручили технологам изучить и обобщить опыт работы коллективов и бригад коммунистического труда, подготавливать выступления передовиков перед слушателями. Об эффективности санитарно-технического обслуживания и в торговоре выступил тов. Евгений З. Виноградов, М. Пономарев, о внедре-

жении и «Рассвет». Учеба в школах коммунистического труда способствовала не только повышению экономического кругозора слушателей, но и росту деловой квалификации. За последние годы сеансисты процентов слушателей повысили профессиональный разряд. Сознанием, значимости своего труда работают побарье А. Павлов, В. Никитин, продавцы Г. Гришина, Т. Петрова и другие.

На таком мы научили положение и условия конкурса на лучшую школу коммунистического труда, объявленного областным советом профсоюзов. Мы с удовольствием в него включились. И не сомневаемся, что смотр будет способствовать дальнейшему улучшению пропаганды экономических знаний, расширению кругозора рабочих и служащих.

Школы коммунистического труда созданы и действуют на многих предприятиях и в организациях города. И мне думается, что есть необходимость изучения и обобщения опыта их работы, распространения лучших, достигнувших успехов.

В результате изучения претендентов в формах торговоров, на санитарно-техническим труде, изучением передового опыта, действовавших повышению эффективности

кустов, столовых №№ 2, 6, 7, 8 занятия проводятся в красных уголках. Их оборудованы, оформлены за счет профсоюзного бюджета. Руководители школ обучаются программой, журналах учебниках, учебниках.

В постановлении «Об

экономическом обра-

зовании кадров» ЦК КПСС обязывает партийные, профсоюзные орга-

низации, руководить работой школ коммунистического труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себя

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

редового опыта, со-

вместившим в себе

обслуживание населения

и труда, изучением пе-

ТЕМНАЯ лесопеска лежит за окном автобуса. Над нею — яркое зарево, красно-желтыми сполами врывающееся в синеву неба. Это огни Сургутской электростанции, куда глубокой ночью спешит вахтовый машинист. Пониже дремлют женщины на сиденьях автобуса перед Леонидом. Слышится веселый шумок парней, разместившихся «на галерке». Несколько человек включились в разговор о не досмотренном по телевизору хоккейном матче, пытаются предугадать счет. Две девчонки, сидящие рядом с Леонидом, решают алгебраическую задачу.

— Вот бедняги! Только что с занятий — и на вахту, — пожалел соседок Леонид, сам прошедший этот путь «черников» в техникуме. А за окном все убегает тайга.

Лес расступился винзально, и автобус вошел в полосу света, падающего не дорогу от мощных прожекторов стройки, из окон целого каскада зданий, одетых в белом и стекло. Пассажиры заметно оживились: начинялась ночная смена сквозной вахты № 3. Через проходнуюшли другим толпой, и на территории неожиданно исчезли, рассосавшись кучками по цехам.

Леонид зеторблойц на первый блочный щит управления. Это владения коллектива котлотурбинного цеха, основного на ГРЭС. Четкая работа теплоэнергетического оборудования станицы — в руках котлов-

турбинистов. Сегодняшний новый вахтенный лежит не начальника смены цеха Леонида Фирсова. По графику запланирован переход по механизму. Примая смену у своего напарника, начальный привычно занялся делом.

— Фирсов Леонид Иванович, все просят зайти че центральный пункт управления станции.

Звонким эхом прокатывается по корпусам

набирает силу. Эксплуатационность и приемущества ее неспоримы. Главное — раз и навсегда решить вопрос с топливом. Равномерное поступление газа обеспечивает стабильность работы оборудования и создает идеальные технологические режимы. Плюс ко всему — чистота в помещении, уменьшение обслуживающего персонала.

— Дежурный слесарь Молоков — вновь заговорил репродуктор. —

лестницам сорокаметровой высоты, залам станицы длиной километр. Наступают трудные часы на вахте: все клонят ко сну. Леонид поэтому и откладывает обход на это время. Нужен контроль, а главное — подборить, сородочить внимание людей.

Нашите управления ТЭЦ дежурят один из авторанов стройки, машинист Виктор Грудачев. Всего 24 мегаватта дают «турбинки» пуско-резервной. В сравнении

жанчины. Им особенно тяжело в эти ранние утренние часы. Поэтому Леониду риды и астрофычат в веселой шуткой. Он своряет с начальником смены химчеха Л. Г. Фокеевой анализом продувки котла. В начале смены химики давали замечания по режиму работы котлов. Сейчас все в норме. Это вахта в сентябре принесла повышенные обязательства в честь Дня энергетика, выполненные ими с честью. Она борется за право называться коллективом коммунистического труда. Девушки активно участвуют в общественной жизни коллектива станции. Так, Наталья Кропотина была участницей городского конкурса «А ну-ка, девушки».

— Мы видим и слышим то, что скрывается за семью замками, — шутит Наташа. — Ни стальные, ни бетонные стены для нас не пагуба. Без нас энергетикам никак не обойтись.

И снова Фирсов возвращается на блочный щит. Пробегает глазами показания аппаратурой не щит. За тысячу возможных сдвигов следит машинист блока. Основные параметры: температура пара, поступающего на турбины, плюс 540 градусов, расход газа — 48 тысяч кубов в час, давление пара — 130 атмосфер. Из этого складывается нормальный режим работы блока и удельные расходы топлива на киловатт-час в смену — один из основных показателей при подведении итогов со-

циалистического соревнования. Сквозная вахта № 3, где начальник О. Н. Васильев, не выработку одного киловатт-часа сопрягали расходы с 343 плановых до 338,7 грамма условного топлива. Получено экономии 1463 тонны условного топлива — более трех тысяч рублей. В целом же себестоимость электроэнергии, вырабатываемой Сургутской ГРЭС, на 40 процентах дешевле стоимости энергии в среднем по Уральской зоне. Уже с сегодняшнего дня сургутские энергетики вышли на уровень, запланированный директором XXIV съезда КПСС.

За любой цифрой обычно стоит люди. Это молодые рабочие Виталий Поздеев, Владимир Глинских, опытные инженеры Г. С. Сипайлов, В. Г. Голиков и многие другие.

ЗАМЕТО побелело небо за горизонтом. Занимался скромный северный рассвет. Успешность легкой пачеты легла на лицо людей. Фирсов около семи утра зашел с рапортом к начальнику смены станции. Васильев встретил его словами:

— Сработали нормально. Выдано зе ночь еще 5 миллионов киловатт-часов. Прикиньте, Леонид, сколько городские мы могли бы осветить. Наверное, до сотни?

— Пожалуй, набирается, — согласился Леонид. — Смена как смена, важно, что она прошла благополучно.

Л. ПЕТРОВА.

Ночная РЕПОРТАЖ вахта

голос из репродуктора. Он заглушает монотонный гул работающих машин и слышен в самых отдаленных уголках.

«Согласование остановки в ребра четырех блоков», — решает Леонид, направляясь к начальнику смены станции. Это вынужденная операция для энергетиков города. Постоянно приходится держать в резерве один из четырех блоков, поскольку существующая линия электропередачи не может обеспечить выход всей энергии Сургута. Нужен перевод линии на 500 киловольт. Только тогда засверкает сургутская жемчужина. Сегодня она с ликвой обеспечивает энергией все нефтяные промыслы Среднего Приобья.

Первая в стране станция, работающая на попутном газе, быстро

зайдите на блочный щит № 2.

Это уже голос Фирсова. Ночная смена продолжается. Вот и запланировано для вахты работа — переполнитель водой подогреватель высокого давления. Решив все оперативные вопросы, Леонид берется за выяснение причин.

В четвертом часу ночи Фирсов отправляется в «кругосветное путешествие». Это шуточное сравнение придумано энергетиками не случайно. На один десяток километров вышагивает при обходе начальник смены по переходам от здания к зданию, по винтовым

с 864-м, вырабатывающим ГРЭС, это мизер. Но в свое время станцию любовно называли «наша кормильца». С нее начиналась история энергетического Сургута. Сегодня она необходима для того, чтобы в случае аварийной остановки турбин главного корпуса вновь вдохнуть в них жизнь. Эта маленькая станция не позволяет погасить электрические огни города.

ПОСТИВ Грудачев, начальник смены заглядывает в экспресс-лабораторию. Здесь работают люди не из его вахты, а из коллектива химчеха. В основном

и снова Фирсов возвращается на блочный щит. Пробегает глазами показания аппаратурой не щит. За тысячу возможных сдвигов следит машинист блока. Основные параметры: температура пара, поступающего на турбины, плюс 540 градусов, расход газа — 48 тысяч кубов в час, давление пара — 130 атмосфер. Из этого складывается нормальный режим работы блока и удельные расходы топлива на киловатт-час в смену — один из основных показателей при подведении итогов со-

РАСПЛАТА

Инспекторы Сургутского производственного участка Тюменского отделения энергосбыта Свердловэнерго в прошлом году провели большую работу по обследованию электроизоляции предприятий города по техническому состоянию электрооборудования и соблюдению правил техники безопасности при его эксплуатации.

Хорошо оценки заслужили электроизоляции производственно-технологической службы управления Сургутэнерговнефть, СУ-904, Сургутской нефтеперерабатывающей экспедиции, предприятия объединенных нефтяных и тепловых сетей треста Сургутгазстрой. Но вместе с тем еще имеются организации, в которых эксплуатация электроизоляции в состоянии техники безопасности находится на низком уровне.

Так, в монтажном управлении № 6 и межлоконне № 14 эксплуатация электроизоляции производится с грубыми нарушениями правил: применяются основные и вспомогательные защитные средства, не прошедшие периодические испытания, отсутствует полный комплект пакетов по технике безопасности. Лица, ответственные за эксплуатацию электрооборудования, не прошли аттестации в соответствующей комиссии в присутствии представителей инспекции энергоснабжающей организации и бывшего профсоюза.

Подобная картинка и в тресте Сургуттрубопроводстрой. Несмотря на личные заявления главного инженера А. П. Котова еще в июле прошлого года на месте в электроизоляции должностных лиц, было сделано с мертвейской точности и по сей день.

Характеристическое хозяйство не терпит. Травматизм, выход из строя стеков и оборудования — тому подобное. Думают ли об этом руководители называемых предприятий, стремясь успешно завершить последний год пятилетки?

Б. КАЛАБУХОВ,
инженер-инспектор.



В прошлом году колектив мостоотряда № 29 пополнился группой монтажников из 30 человек. Все они закончили Ноябрьский учебно-курсовую комбинат и сейчас успешно применяют полученные знания, закрепляют навыки. И каждый из них дорожит званием монтажника — верхолаза, строителя могучих мостов.

На снимке: верхолазы-монтажники (справа налево) Виталий Васильев, Михаил Любчиков, Роман Филиппович, Владимир Алексин, Михаил Татаков.

Фото Ю. Жукова.

КОГДА ПОГАСНУТ ФАКЕЛЫ?

В редакцию пришло письмо от председателя группы народного контроля треста Сургуттрубопроводстрой А. МОНАСТЫРЕВА. Автор поднимает актуальные вопросы использования попутного газа, сконсервированного в факелах на Соликинской площади. Отвечать на вопросы мы попросили начальника производственного отдела НГДУ имени 50-летия СССР А. СЕРОВА.

В письме поставлены три вопроса: Когда погаснет факел на Соликне? До каких пор газопровод Соликне — ГРЭС будет использоваться не по назначению? Когда начнется эксплуатация второго нефтепровода Соликне — товарный парк?

— Начну с последнего вопроса. Действительно, 28 июня 1974 года был подписан рабочий комиссионный акт приемки нефтепровода. К этому прилагалась первичная недоделка из 24 пунктов, из которых следует, что на 19 участках нефтепровода плохо выполнены работы. Самые существенные недоделки — плавы 130 метров труб, 400 метров на-

зализировано, 1940 метров уложено с нарушениями проекта. Ясно, что с такими недоделками использовать нефтепровод нельзя.

Нефтепровод принят актом государственной комиссии, поданным 30 декабря. Эксплуатация нефтепровода начнется в I квартале. Второй вопрос несложен. Такого же мнения.

Слово не точен. Такого же мнения.

километров попутного газа с Западно-Сургутского месторождения и до 1 млн. кубометров из НГДУ Юганской нефти. Существенной причиной явилось и то, что с середины 1973 года из части скважин стала поступать обводненная нефть. Подавать ее с хорошей по одному нефтепроводу, значит, сознательно идти на ухудшение качества всей добываемой на Соликне нефти.

Очевидно, это экономически невыгодно. Поэтому было решено использовать бездействующий газопровод для разделенной подачи обводненной нефти на

товарный парк. Сейчас с устремленным недоделкам по новому нефтепроводу появилась возможность использовать газопровод по прямому назначению. Когда погаснут факелы на Соликне, с уверенностью ответить трудно. Существенные корректировки в схему газоснабжения будут внесены с пуском Нижневартовского ГПЗ. По газопроводу на Сургутскую ГРЭС в скором времени придется низкогорюческий газ, который обеспечит все ее потребности. После этого в Сургуте не останется достаточно много потребителя для использования всего получаемого из ближайших месторождений газов. Эта проблема ждет своего решения.

ПЕРВЫЙ САМОСТОЯТЕЛЬНЫЙ

Полет по маршруту Сургут — Тюмень — Сургут на вертолете МИ-8 впервые совершил в качестве командира корабля Алексей Михайлович Батура. На вертодроме его ждали друзья, товарищи по работе.

В условиях Севера в Тюменском управлении гражданской авиации он первый освоил эту сложнейшую и так необходимую краю кризисную машину.

Алексей Михайлович не покинул в летнем деле. На его счету за четыре года работы в Сургуте 4570 часов. Вот поэтому в конце прошлого года освоение новой техники — МИ-8 было доверено именно ему.

В. МОВЧАН, нач. инсп. корр.

В кадре мостостроители

Этот снимок железнодорожного моста через Обь, сделанный несколько дней назад уже можно отнести к числу архивных. Закончена монтаж пятого пролета, бригада Николая Булаша сейчас предстоит дальше, все ближе к первому берегу Оби.

Фото Ю. Жукова.



ЛЫЖНЯ ЗОВЕТ

Север очень богат интересными делами, людьми.

Профессия кинохронистка не позволяет засиживаться на одном месте. Из Сургута полетим к нефтяникам Усть-Балыка А затем здесь же, в Приобье, будем снимать кинонадры об одном из партийных работников.

Твердо верю: мы еще встретимся на мосту через Обь.

Сканну при этом что

В прошедшее воскресенье особенно оживленно было в районе «Юрбты». Проходили здесь в этот день не совсем обычные соревнования, которые проходили местный комитет орса НГДУ имени 50-летия СССР.

Стартовали на лыжные машины, папы и дети. На празднично разукрашенной площадке трассы вышли 117 участников, представители

33 семей. В положении о соревнованиях было оговорено: хотя бы один член семьи должен работать в орсе.

Здесь участники были разделены на четыре группы по возрасту детей. Дистанции — один километр. Надо было видеть, с каким взводом стартовали мальчики. Четырехлетний Артур Кедров, самый маленький участник соревнований, со слезами

И вот судейская коллегия сообщила результаты. Победителями соревнований стали (каждый в своей группе) заместитель главного бухгалтера орса С. Ф. Зайфертдинов с шестилетним сыном Олегом, продавец магазина «Рассвет» Г. Н. Никоненко с детьми Светланой и Андреем.

Самая большая по количеству участников семья Родионовых (мать, пекарь хлебопекарни Милана Семёновна, и пять детей) заняла первое место в третьей возрастной группе. В четвертой группе при победителя получили директор магазина «Рассвет» Нина Семёновна Сарановна с сыном Сергеем и племянницей Нелли.

Были учреждены, кроме того, призы самому маленькому и самому старшему участнику соревнований. Вручены они были четырехлетнему Артуру Кедрову и 47-летнему Г. А. Ильину. А. СТЕПАНОВА.

Сорок тысяч посланий

Летят телеграммы во все уголки нашей страны. Их получают в глухой деревушке, на полустанке, в большом городе.

На этой неделе сургутянами была отправлена сорока тысячная телеграмма. Это значит, что в новом году в услугах телеграфного отдела обращался каждый взрослый житель города. Кроме того, три телеграммы посланы в другие страны: две — в Польшу и одна — в Румынию.

Р. ВЯЛОВА,
начальник телеграфного отдела.

Смотр общежитий

«Общежитие — дом родной». Под таким девизом прошел смотр молодежных общежитий города.

Победителями соревнований стали общежития ГРЭС. По итогам четвертого квартала первое место присуждено общежитию № 20, блок «Б», второе — общежитию № 24, блок «А» и третье — общежитию № 20, блок «А».

ПОУЧИТЬСЯ У СОСЕДЕЙ

В Сургуте запланировано строительство Дворца бракосочетания. Соседи, нижневартовцы, обогнали нас в этом вопросе. В прошлом году нижневартовцы заняли первое место в области по проведению актов торжественной регистрации браков.

Сотрудники Сургутского городского бюро ЗАГСа собираются в Нижневартовске: посмотрят пла-тиротов салона, побудут на регистрации, поучатся у своих коллег.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

СЕВЕРЯНЕ — СОПЕРНИКИ

Команды четырех городов — Сургута, Нижневартовска, Надымы, Тюмени — встретились в соревнованиях по биатлону, которое проводили областной совет ДСО «Труд» и обком профсоюзов.

На дистанциях 10—15 километров со стрельбой из двух огневых рубежей лидировали сургутяне. Наша соседи-нижневартовцы заняли второе место, на третьем — надымцы.

В личном зачете не было равных мастеру спорта из Надыма Н. Рязанову, а второе и третье места достались сургутянам — В. Мартынову и Г. Цуканову.

Среди юниоров на дистанциях 5—10 километров первое место завоевала наша В. Цитрикова.

В. ЗЫБАЛОВ, нач. инсп. корр.

Редактор А. ЗУБАРЕВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«ОКТАБРЬ»

25—26 января. «ОГОНЬ» — в 11, 13, 15 часах. «ТРУДНАЯ ЛЮБОВЬ» — в 17, 19, 21 час.

Средняя школа № 1 приглашает выпускников на традиционную встречу 31 января в 18 часов.

Магазин «Объ» (промышленные товары) 27 января с 10 часов проводит распродажу продану трикотажных изделий.

ПОСЕТИТЕ МАГАЗИН!
Проезд до остановки «ДК «Строитель».

Администрация объединенного авиаотряда ПРЕДУПРЕЖДАЕТ организацию города и района о материальной ответственности ЗА ПРОСТОЙ самолетов под погрузкой и разгрузкой.

Въезд автомашин на летное поле разрешен по спецпропускам и после прохождения водителями инструктажа. Пропуск и инструктаж можно получить в автобусе аэропорта с 10 до 12 часов несущего времени.

Промышленный магазин № 13 орса МГДУ имени 50-летия СССР в поселке энергетиков проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ кулинарных и кондитерских изделий. ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ!

Промышленный магазин № 13 орса МГДУ имени 50-летия СССР в поселке энергетиков проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ:
с 24 по 25 января — шерстяных и шелковых тканей;

с 26 по 29 января — мужской и женской обуви.

Магазин работает с 11 до 20 часов с перерывом на обед с 14 до 15 часов.

Проезд автобусом до остановки «Райбондарье».

Приглашаем посетить промышленный магазин № 13.



По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидаются облачные погоды с прояснениями, низкотемпературный снег, метель. Ветер юго-западный, сильный. Температура воздуха — минус 7—9 градусов.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти — 2-67, отделы партийной жизни, сельского хозяйства, бухгалтерии типографии — 1-08.